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Anul VII. Bucureşti. No. 8 

DELA „INSTITUTUL BIBLIC". 
Un an a trecut de când nu mai vizitasem 

„Institutul Biblic" şi anul care s'a scurs a 
fost de mult progres pentru această insti-
tuţie a- comunităţii noastre. Clădirea, care 

anul trecut erâ doar în construcţie, anul 
acesta se prezintă ca un locaş demn al 
muncii rânduite şi înălţătoare spre ceruri. 
In sânul ei palpită o vieaţă pe care o bă-

„ I N S T I T U T U L B I B L I C " d e l a D i c i o s â n m a r t i n , T rans i l van ia . 

Faţada principală. Primul rând de ferestre dela dreapta spre stânga reprezintă 
sala de mese, intrarea principală, infirmeria şi baia. A l doilea rând tot dela dreapta 
începând, capela, birourile direcţiei, vestibulul, clase de studiu; rândul al treilea ş l 

al patrulea, locuinţe pentru elevi. 



nuieşti dar pe care n'o înţelegi decât 

trăind-o. 

Visul conducerii „Institutului Biblic" este 
aproape de realizare. Şcoala este aşezată în 
mijlocul unui întins câmp de feluriţi pomi 
fructiferi, în mijlocul viilor, pădurilor şi 
fâneţelor hrănitoare. In mod minunat se 
îmbină aci munca spirituală cu cea manuală, 
educaţia sufletului cu educaţia inimii şi a 
minţii. Liniştea locurilor acestora este, ca 
să zicem aşâ îmbogăţită, însănătoşită şi în-
viorată prin cântecul păsărilor drăgălaşe, 
prin mireasma forilor şi fâneţelor, prin le-
gănarea domoală a lanurilor de grâu, prin 
foşnetul frunzişului şi prin clincănitul paşnic 
al clopoţeilor dela turme. Ici şi colo oamenii 
prin vii îşi aruncă unii altora cuvinte de 
voie bună. Arşiţa soarelui nu face decât 
să dea speranţa unei recolte mai bune. 

Pentru cei cari vin de prima dată la 
„Institut" atunci când plantaţiile sunt în 
toiul vieţii lor, anumite colţuri se prezintă 
ca rupte din raiu. Este o alee tăiată prin 
livedea de meri prin care poţi privi, de 
sus, ca printr'un tunel săpat în frunziş. 
Covorul de iarbă verde, unindu-se cu ramu-
rile merilor lasă doar în fundul acestui tu-
nel să se vadă un perete de lumină. Cân i 
mulţimea aceasta de pomi fructiferi stă în 
floare, parfumul şi priveliştea sunt îmbătă-
toare. Mediul e prielnic pentru formarea 
unor caractere strâns legate de Dumnezeu. 

Clădirea în interiorul ei este aşâ fel con-
struită ca să poată corespunde la nevoile 
şcolii. Sunt camere îndestulătoare pentru 
locuit, cu posibilitatea de a le îmmulţi. 
Avem un cămin pentru băieţi şi unul deo-
sebit per.'.ru fete. Sălile de clasă sunt pro-
portionate, pline de lumină, aerisite, cu 
scaune anume construite. Sala pentru capelă 
poate să fie acomodată, cum s'a făcut şi la 
producţia de fine de an, pentru un număr 
mare de vizitatori. Căldura este procurată 
prin arderea gazului metan in calorifere 
speciale. Lumina electrică este produsă în 
uzina proprie a şcolii, care în timpul nopţii 
apare ca un castel din visuri producând 

uimirea trecătorilor întârziaţi sau a veci-
nilor depe cealaltă parte a văii. Hrana 
care se prepară la şcoală e predată cu 
rândueală şi bunăcuviinţă creştină şi se 
serveşte în sala anume amenajată, spaţioasă, 
cu mese mari. 

Munca depusă in anul şcolar trecut a 
fost într'adevăr vrednică de elevii pe cari 
i-a avut Institutul. Se vede la orice pas ! 
Intre elevi au fost mulţi cari au putut să 
pună în practică cunoştiinţele lor pe cari 
le aveau mai dinainte, pentru a termină 
multe din lucrările ce erau de făcut la 
şcoală. Aproape că n'a rămas ramură a 
lucrărilor practice pe care să nu o fi ur-
mărit unii din elevi. 

Activitatea misionară din vara aceasta 
în lucrarea biblică şi colportaj, va fi desigur 
o probă de ceeace se poate face de tinerii 
noştrii cari şi-au însuşit multe cunoştinţe 
la şcoală. Dorinţa tuturor este să poată 
studia mai departe, căci după expresia 
cuiva, au ajuns să-şi dea seama cât de 
mult e de învăţat. 

Laturea morală s'a dovedit prin aceea 
că trei dintre tinerii elevi, fii ai membrilor 
comunităţii noastre, au putut face legămân-
tul cu Hristos ca dovadă a convingerilor 
religioase câştigate în timpul cursurilor, şi 
a vieţii cu adevărat creştineşti pe cari unii 
altora au ajutat să ducă. 

Producţia dela sfârşit de an, cu versuri, 
cântări, şi cuvântări în felurite limbi, au 
dovedit şi dragostea de frumos care s'a 
cultivat în ceice au luat parte la cursuri. 

Siguranţa noastră este că o instituţie ca 
aceasta poate să aibă un foarte frumos 
viitor şi ca atare trebuie să primească din 
toate părţile sprijinul cel mai larg. „Insti-
tutul Biblic" are nevoie de elevi, de rugă-
ciunile binevoitoare ale membrilor comuni-
tăţii şi de mijloace de întreţinere. Cei cari 
au frecventat cursurile, se dovedesc buni 
lucrători şi ca atare lucrarea „Institutului 
Biblic" va rămâne. 

D. F lorea. 



Lepădarea de sine. 

Urmarea lui Isus Hristos este o chestiune, 
care merită a fi tratată în modul cel mai 
temeinic. Faptul, că Isus, personal, a în-
făptuit alegerea ucenicilor Săi, şi nu S'a 
servit de recomandaţia altora, sau de voia 
intâmplării, conchide în mod neîndoielnic 
deosebita importanţă a acestei chestiuni. 
Mântuitorul a ştiut, că dacă nu-I va izbuti 
să găsească ucenici credincioşi şi supuşi, 
atunci degeaba îşi va aduce pe Golgota sa-
crificiul de mântuire. De aceea Şi-a ales 
din capul locului douăsprezece caractere 
potrivite, spre a căror instruire Şi-a dat o 
deosebită străduinţă. 

In genere n'a fost greu pentru învăţăto-
rul divin, să afle aderenţi. Faţă de Fariseii, 
cari umblau în porunci omeneşti, ceremonii 
exterioare, ţinând la îndreptăţire prin fapte, 
(vezi Mat. 15, 8. 9; 23, 5. 8.) Isus predică 
mântuirea prin credinţa în sângele Său. 
Când predica El, păreâ, că împărăţia ceru-
rilor se apropie în mod vizibil de oameni. 
Din cuvintele Sale a izvorit vieaţă spiri-
tuală cât şi corporală. Cuvintele Lui erau 
pline de graţie, — dar totodată şi puternice 
şi convingătoare, pline de vieaţă şi adevăr. 
„Căci El învăţă ca unul care aveâ putere, 
nu cum învăţau cărturarii". (Mat. 7, 29; 
Luc. 4, 22 ; loan 7, 46.) Nu e mirare, dacă 
mulţimea, entuziasmată de învăţăturile şi 
faptele Sale, voiâ să-L facă rege. (loan 6, 
14. 15.) Isus insă nu S'a lăsat amăgit de 
de această împrejurare, ci a rămas stator-
nic pe lângă ucenicii aleşi de El. El ţineâ 
să-Şi clădească lucrarea Evangheliei Sale pe 
temelii reale. Nu la explozii de sentimente 
trecătoare, manifestate prin exteriorităţi, ci 
la o adâncă transformare interioară a firii 
şi inimii omeneşti căută El. Dacă această 
transformare interioară I-a izbutit, atunci 

Atunci Isus a zis ucenicilor S ă i : . D a c ă 
voeşte cineva să vină după Mine, să s e le-
pede de sine, să-şi ia c r u c e a , şi să Mă ur-
meze. 

Pentrucă oricine va vrea să .şi s c a p e 
vieata, o va pierde : dar oricine îşi va pierde 
viea|a pentru Mine, o va câş t iga" , 

(Mat. 16, 24. 25 ) . 

ca o urmare firească s'a transformat şi ex-
teriorul omului. 

„Vă voiu face pescari de oameni"—acesta 
erâ subiectul celei dintâi cuvântări a divi-
nului învăţător către ucenicii Săi. (Mat. 4, 
19.) In aceste cuvinte erâ dată ţinta viitoare 
a vieţii lor. Vieaţa lor — mediocră până în 
trecut — deodată obţine o însemnătate mă-
reaţă. Chemarea lor erâ a fi conducătorii, 
învăţătorii, păstorii unei omeniri pierdute 
în întunerecul păcatului. (Mat. 9, 36.) Din 
comunicarea chemării lor imediat la înce-
putul alegerii lor ca ucenici, rezultă, cât de 
mult a trăit în inima Mântuitorului dorinţa 
de a-i însufleţi şi a-i face capabili pentru 
datoria lor viitoare. Totodată trebuiă să 
înţeleagă dela început, că la realizarea a-
cestei ţinte înalte nu numai Maestrul, dar 
şi ucenicul trebuie să contribuie voios în 
aceeaş măsură. In acelaş timp Mântuitorul 
ştiâ şi ce material Ii stă la dispoziţie. Tot 
aşâ cunoşteâ şi idealul personal, — cum şi 
cel naţional, ce preocupă inimile lor. Nu 
mai puţin cunoscut Ii erâ tendinţa generală 
a sufletului omenesc, care mai bucuros se 
ocupă de lucruri materialiste pământeşti, şi 
numai cu greu se entusiasmează pentru 
ţinte spirituale. Pe lângă stabilirea ţintei 
noui a vieţii lor — care ţintă aveâ să le 
fie pururea în ochi — trebuiă să le ser-
vească ca o pildă vie şi vieaţa Maestrului 
— care se aflâ in mijlocul lor — spre ur-
mare în lepădarea de sine. Nu mai puţin, 
nici mai mult, decât ce a făcut insuş Mân-
tuitorul, ar trebui să f^că ucenicul pentru 
ajungerea ţintei înalte. (loan 13, 15. 16.) 

Ca cea dintâiu şi cea mai înaltă virtute a 
urmării Sale, Isus a accentuat — lepădarea 
de sine. Nu purtarea crucii, nici sacri-
ficii materiale, sau alte bunuri erau ceeace 



a dorit Mântuitorul în prima linie.— Nu! — 
El a cerut mai mult, ceeace are omul mai 
scump pe pământ, idolul său, zeul zeilor, 
în jurul căruia rotează întreagă vieaţă pă-
mântească, — eul propriu — îl doreşte El. 
„ ,.. Dacă voieşte cineva să vină după 
Mine, să se lepede de sine,..." (Mat. 16, 24.) 
Cum S'a dat El pe sine însuş pentru ome-
nire, tot aşa doreşte şi dela urmaşii Săi, să 
se predeâ Lui pe ei înşişi fără rezervă. 

Ce înseamnă această predare către El, o 
vom arătă prin propria Sa pildă a lepă-
dării de sine. — El, Fiul lui Dumnezeu, 
Domnul Cerului, Regele tuturor regilor (vezi 
Apoc. 19, 16), a venit pe acest pământ şi 
a fost atât de sărac, încât nu aveâ, unde 
să-Şi plece capul spre odihnă. El ziceâ: 
„Vulpile au vizuini, şi păsările cerului au 
cuiburi; dar Fiul omului n'are unde-Şi o-
dihni capul". (Mat. 8, 20 ; 2 Cor. 8, 9.) Ba 
mai mult, — El a luat înfăţişare de rob, a 
îndurat batjocura cea mai înjositoare, a luat 
păcatele omenirii asupra Sa şi a fost ascul-
tător până la moartea chinuitoare depe 
cruce. (Isa. 53, 3—7 ; Filip. 3, 5—8.) Această 
pildă a lepădării de sine a lui Isus Hristos 
n'a dat" greş faţă de ucenicii Săi. înfo-
caţi de această flacără arzătoare a iubirii 
lepădătoare de sine a lui Hristos, ucenicii 
se perindă în credincioşie neclintibilă 
pe urmele sângeroase ale iubitului Maestru. 

Fireşte că la începutul funcţiunii lor de 
ucenici ei câteofată făceau şi paşi gre-
şiţi. Deseori o faptă sau un cuvânt întristâ 
pe Isus, determinându-L la mustrări aspre. 
Să ne gândim numai la fiii lui Zebedeu 
(Mat. 20, 20. 21), cum şi la cearta dintre 
ucenici pentru întâietate : „Cine dintre ei 
ar fi cel mai mare ? " (Luca 9, 46; 22, 24 ; 
Marcu 9, 33 — 36); apoi la desnădăjduirea 
lor la moartea Maestrului (Luc. 24, 21. 
25-27), şi în fine la trădarea lui Iuda. 
Toate aceste evenimente, — cum şi altele — 
au cauzat Maestrului multă întristare şi 
durere. Cu toate acestea, niciodată nu S'a 
îndoit de succesul misiunei Sale. D in cei 
doisprezece ucenici aleşi de El, au mai ră-
mas unsprezece — o mână de oameni faţă 

de lucrarea ce le sta în faţă; dar aceşti 
unsprezece erau apostoli în adevăratul în-
ţeles al cuvântului. Totodată - după scurt 
timp — a trecut Pavel în locul trădătoru-
lui Iuda. E l fu un vas ales, o adevărată 
imagine a iubitului Domn şi Maestru — în 
comunitatea tânără a creştinilor. Despre le-
pădarea lui de sine şi predarea lui către 
Isus a putut să mărturisească în modul ur-
mător : „Dar lucrurile, cari pentru mine 
erau câştiguri, le-am socotit ca o pierdere, 
din pricina lui Hristos". „Ba încă, şi acum 
privesc toate aceste lucruri ca o pierdere, 
faţă de preţul nespus de mare al cunoaşterii 
lui Hristos Isus, Domnul meu. Pentru El am 
pierdut toate şi le socotesc ca un gunoi, 
ca să câştig pe Hristos". (Filip. 3, 7. 8.) 
Despre contopirea sa deplină şi strânsă cu 
Domnul său zice : „ ... Trăiesc ... dar nu 
mai trăiesc eu, ci Hristos trăieşte în mine". 

(Gal. 2, 20.) Şi în fine : Pentru mine 
a trăi este Hristos ..." (Filip. 1, 21.) Cu 
alte cuvinte, — ucenicul erâ consacrat cu 
totul voinţei Maestrului şi nu cunoşteâ pri-
vilegiu mai mare pe acest pământ, decât a 
fi un serv al lui Hristos, lepădat de sine. 
Conduşi de astfel de bărbaţi credincioşi ai 
lui Dumnezeu, numărul ucenicilor creşteâ 
repede, asemenea unui râu, care se revarsă 
spre mare. Abiâ câteva decenii mai târziu, 
— in zilele unui Nero — departe de lea-
gănul creştinătăţii — se aflau în Roma mii 
şi zeci de mii de martori vii, cari bucuros 
îşi riscau vieaţa şi sângele pentru Salvato-
rul lor, Isus din Nazaret. Aceste fapte mă-
reţe ale lepădării de sine, fără îndoială erau 
cea mai fr .imoasă coroană de lauri, care 
puteau fi adusă încă de aci depe pământ 
Maestrului cum şi apostolilor Săi credincioşi. 

Dacă aruncăm o privire asupra celor 
spuse mai sus, dacă a:!mirăm cu adoraţie 
iubirea şi lepădarea de sine a lui Hristos ; 
dacă plini de veneraţie stăm in faţa sacri-
ficiului sacru al apostolilor şi al nenumăra-
telor milioane de martiri creştini: — ce 
întrebare te preocupă iubite frate, soră şi 
prieten ? Oare nu cumvâ te întrebi: „Ce 
am făcut — EU — în comparaţie cu fap-



tele mari ale acestor caractere măreţe ? Ce 

poziţie am luat noi până astăzi faţă de în-

demnul serios al iubitului Maestru ? Iubitul 

meu, acest cuvânt: „Dacă voieşte cineva 
să vină după Mine, să se lepede de sine, 
să-şi ia crucea, şi să Mă urmeze !", până 
în zilele de astăzi a rămas adevărata piatră 

de încercare a ucenicilor lui Hristos. Nu te 

lăsa înşelat de indiferenţa religioasă ce 

bântuie în zilele noastre în genere. Nu 

crede, că Maestrul scump, —«care a dat 

toiul pentru tine şi pentru mine — se mul-

ţumeşte cu o mărturisire formală a buzelor, 

şi o urmare a obişnuinţelor, lipsită de spirit. 

O astfel de oferire, o astfel de urmare din 

partea noastră — faţă de sacrificiul Său fără 

limită — ar însemnă o directă lipsă de 

stimă, o înjosire, ba o cezonorare pentru 

El. Numai o singură adevărată soluţie există 

în chestiunea aceasta,—anume: trebuie să plă-

tim cu un preţ egal. E l Şi-a dat vieaţa pentru 

noi, deci noi nu putem face mai puţin, de-

cât a da vieaţa noastră pentru El. Cine îşi 

dă vieaţa sa Mântuitorului, urmându-I cre-

dincios, acela a aflat vieaţa veşnică; cine 

însă din slăbiciune sufletească o păstrează 

pentru sine, acela a pierdut-o şi pe aceasta, 

şi pe cea veşnică! Bunul Dumnezeu să-ţi 

dea atât ţie iubite cetitor, — cât şi mie, 

adevăratul spirit al lepădării de sine, ca să 

putem fi ucenicii lui Hristos acum şi in 

veacuri, spre lauda lui Dumnezeu şi a Dom-

nului şi Mântuitorului nostru Isus Hristos. 

H. B. 

Chemarea Tatălui nostru. 
In ţinutul Uniunei Sudice avem nenu-

mărate pilde ce ne atrag atenţia asupra 
faptului că lucrarea cu literatură este unul 
din mijloacele cele mai puternice în mâi-
nile lui Dumnezeu în ceeace priveşte înain-
tarea adevărului. A v e m multe persoane cari 
au primit solia aproape în întregime ca un 
rezultat al 'cetirii literaturii vândute lor de 
câte un colportor umil şi temător de Dum-
nezeu. Tipăriturile în mâinile colportorilor 
noştri au făcut drum în toate ţările. Urmă-
toarea experienţă este doar un singur 
exemplu de ceeace săvârşeşte Literatura 
Adventistă de Ziua Şaptea : 

,,Un colportor merse într'o zi la o caSă, 
spre a vinde „Lecturi biblice", şi soţia, ştiind 
intenţia pe care o aveâ soţul ei de a stu-
diâ spre a ajunge predicator, cumpără car-
tea, gândind că va fi de un deosebit folos 
pentru el. Cartea i-a fost dată, şi soţul o 
3tudiâ în tramvaiu în timp ce se ducea şi 
veniâ dela serviciu, precum şi seara în le-
gătură cu studiile Biblice pe cari colpor-
torul le ţineâ în adunare. Aceasta, în cu-
rând avu ca urmare primirea soliei de către 
tânăr şi soţia lui. După o săptămână, merse 
mai departe şi dădu aceeaş solie şi altora prin 
aceeaş carte care îi descoperise şi lui ade-

vărul. A u trecut cinci ani, şi mai multe 
persoane se bucură în această solie da-
torită celor ce a făcut pentru ei această 
carte plină de adevăr. Tânărul încă con-
tinuă să vestească solia îngerului al treilea, 
şi în cursul ultimilor trei ani s'a putut ca 
mulţi alţii să intre în lucrare". 

Lucrarea colportorului evanghelic nu tre-
buie socotită ca o lucrare materială sau 
negustorească. Lucrarea este tot atât de 
importantă şi sfântă ca şi aceea a predica-
torului viu. înaintea lui Dumnezeu nu este 
o lucrare mai mare. Dacă tineretul nostru 
şi-ar schimbă temerile în tărie de caracter, 
şi certurile dintre ei in lucru, problema de 
a atinge educaţia creştină ar fi în mare 
parte, dacă nu în întregime, rezolvată. 

Solii tăcuţi ce sunt aşezaţi în casele oa-
menilor prin lucrarea colportorului, va în-
tări lucrarea evanghelică în diferite feluri; 
fiindcă Spiritul Sfânt va influenţă minţile 
lor pe când cetesc cărţile, la fel după cum 
influenţează mintea acelora cari ascultă pe 
predicator vorbind. Aceeaş conlucrare a 
îngerilor însoţeşte cărţile ce conţin adevă-
rul după cum însoţeşte lucrarea predicato-
rului.— „Mărturii", vol. VI, p. 316. 



I s tor ia D e n o m i n a t i o n a l . 

Capitolul VIII. 

învăţăturile Mişcării Advente. 
1. Despre a doua venire a lui 

Hristos. 

Mişcarea noastră îşi are originea în miş-
carea adventă din comunitatea Filadelfia. 
Speranţa în a doua venire a lui Hristos pe 
vremea aceea, a fost oarecum desamăgită. 
Mulţi nu au putut să reziste. Alţii au păs-
trat speranţa, au avut răbdare, s'au păstrat 
în credinţă şi au format comunitatea adven-
tistă. Mai înainte însă de a se ajunge la 
lucrul acesta, Andrews a scris următoarele: 
„Cei cari au aşteptat pe Domnul în 1833— 
1844 au fost desamăgiţi. Lucrul acesta a-
pare pentru unii ca un motiv puternic 
pentru a da la o parte toate probele ve-
nirii Domnului. Noi recunoaştem desamă-
girea, dar nu putem admite că este un mo-
tiv potrivit pentru a negă intervenţia lui 
Dumnezeu în lucrarea aceasta". A doua 
venire văzută a lui Hristos nu poate fi tă-
găduită. Ea este amintită şi susţinută de-
seori de Biblie. „El va veni, aşâ cum L-aţi 
văzut". Fapt. 1, 11. Ni se porunceşte cu 
multă prevedere ca revenirea lui Hristos 
să nu fie spiritualizată. Lucru greşit ar fi şi 
iixarea unei date. Din cauza aceasta au ve-
nit multe desamăgiri. Lucru de seamă nu e 
că Domnul vine în timpul vieţii tale, ci 
lucru însemnat, e să te găsească pregătit 
atunci când va veni. „Aci este răbdarea şi 
credinţa sfinţilor". 

2. Timpul judecăţii. 

Este un timp hotărît al sfârşitului. începe 
la încheierea celor 2300 zile-noptimi. Poţi 
să explici lucrul acesta? 457 — 1843|44. 

3. Despre Sanctuarul ceresc. 

Dacă învăţătura despre Sanctuar ar fi 
fost recunoscută înainte de 1844, nu ar fi 
avut loc desamăgirea. In „Vocea Adevăru-

lui" din 7. 11. 1844, editată de Joseph 
Marsch, cetim : 

„Admitem fără greutate că ne-am înşelat 
în ce priveşte felul evenimentului pe care-1 
aşteptam în ziua zecea din luna şaptea; 
dar nu putem admite, că Marele nostru 
preot nu ar fi făcut în ziua aceea tot ce 
simbolurile ne dau dreptul să credem că a 
făcut". 

Chestiunea sanctuarului este strâns legată 
cu chestiunea curăţirii de păcate. înţele-
gerea lucrului acestuia ne îndreaptă privi-
rea spre cer. Ea ne arată că expierea, re-
naşterea, vieaţa nouă, sunt lucruri cari nu-şi 
au obârşia aci pe pământ. Studiul acestor 
chestiuni ne face să înţelegem preţul vieţii. 

Credincioşii adventişti după anul 1844 
s'au rugat pentru a primi lumină şi în cele 
din urmă au fost ascultaţi. Dumnezeu nu 
lasă pe nimeni să fie desamăgit. E i au re-
cunoscut că greşit lucru erâ să vadă reve-
nirea Domnului în încheierea celor 230Q 
seri şi dimineţi. Dumnezeu le-a arătat că 
trebuie să se mai facă şi o lucrare specială, 
o lucrare care să corespundă aceleia care 
se săvârşiâ în ziua cea mare a expierii în 
sanctuarul pământesc. 

4. Despre natura omului. 
Redăm mai jos câteva extrase din „Naş-

terea şi Progresul Adventiştilor de Ziua 
Şaptea", asupra felului in care s'a înţeles 
acest adevăr. 

„In cursul strigării din miezul nopţii, şi 
pe când se vestiâ a doua solie îngerească, 
Georg Storrs a publicat ,,ş ise predici" des-
pre pedeapsa viitoare, în cari el porniâ 
dela punctul de vedere, că nemurirea este 
un dar al lui Dumnezeu, care poate să fie 
câştigat numai prin credinţa în Isus Hris-
tos; dar că sufletul omului este muritor, că 
morţii până la înviere nu ştiu nimic şi că 
nelegiuiţii în cele din urmă se nimicesc. 



Mii de adventişti, cu toate că nu toţi, 
primiră această învăţătură. Dar nu s'au o-
prit aci, întrucât ei văzând lucrarea lui 
Dumnezeu s'au străduit, uniţi şi mai departe 
să facă lumii cunoscut a doua venire a lui 
Hristos. 

Un predicator metodist, care în anul 1843 
vestise a doua venire a lui Hristos, a pri-
mit cele ,,şase predici", le-a cetit şi a spus 
in faţa credincioşilor lui, că nu e în stare 
să combată învăţătura aceasta; dar, pentrucă 
mulţi din credincioşii lui primiseră cartea, 
i-a sfătuit să n'o cetească, deoarece „vor 
crede cele spuse, când le vor ceti". 

Cum pot greşi părinţii faţă 
de copil. 

1. Prin greşelile tinereţii şi prin acelea 
pe cari le săvârşesc înainte de naşterea lui. 

2. Prin puţina grijă pe care o au de el 
in primii lui ani, aceasta datorită neştiinţei 
şi neglijenţei. 

3. Ingăduindu-i să facă tot ce-i place, să 
nu asculte, să se împotrivească voinţei pă-
rinţilor. 

4. Ingăduindu-i să ia parte la distracţii 
nesănătoase. 

5. Nedându-i ocazii să aibă distracţii să-
nătoase, instructive, de recreare. 

6. Ingăduindu-i lenea.... 
7., Ingăduindu-i toalete şi o ţinută care 

nu ţine seama de modestie şi de legile să-
nătăţii . . . . 

8. Neoferindu-i destulă iubire şi încura-
jare, sub motiv că eşti „prea ocupat". 

9. Neveghind asupra tovarăşilor lui şi în-
găduind ca în chestiunile mari şi vitale 

Aceasta dovedeşte că Adventiştii au avut 
lumină în această privinţă, dar nu se poate 
zice că orice ar susţine un adventist, ar fi 
şi plin de dreptate. Se poate ca mulţi să 
fi ajuns la concluzii îndepărtate. Fratele 
Waggoner a fost mult timp specialist în ches-
tiunea aceasta. 

întrebări repetitoare: Din ce cauză a a-
vut loc desamăgirea dela 1844? Ce este 
sanctuarul ? Unde se află ? Ce s'a întâm-
plat la 1844 ? 

Când şi prin cine a venit lumină asupra 
naturii omului ? 

cari privesc curăţenia şi moralitatea lui să 
fie îndrumat de alţii iar nu ce părinţii săi. 

10. Nedându-i exemplu de virtuţi conju-
gale, familiare, sociale şi creştineşti. 

(La B o n n e Revue) 

Câţiva „Niciodată" pentru 
tinerii înnotători. 

Niciodată să nu mergi singur. 
Niciodată să nu mergi la baie mai înainte 

de a fi treeut două ore dela masă. 
Niciodată să nu ţii pe vreun tovarăş de 

joc sub apă pentru a face vreo glumă. 
Niciodată să nu strigi: „Ajutor" dacă nu 

ai nevoie ; adu-ţi aminte de băiatul care a 
strigat: „Lupul!" 

Niciodată să nu uiţi că şi cel mai bun 
înnotător poate aveâ câteodată cârcei. 

Niciodată să nu uiţi a-ţi ţine calmul şi 
să-ţi păstrezi firea în timp de primejdie.' 
De sigur, învaţă să înnoţi, dar fii pre-
văzător. 

Rezultatul lecţiunilor din cartea „Faptele Apostolilor". 
Acum câtva timp o familie din Ungaria 

a primit adevărul. Unul din membrii acestei 
familii erâ o fată de şaptesprezece ani, 
oloagă din naştere. In cursul studierii lec-
ţiunilor „Faptele Apostolilor", fata a fost 
foarte mult impresionată de povestirea vin-
decării ologului, istorisită în Faptele Apos-
tolilor 3. înţelese că dacă şi ea are credinţă 
îndeajuns, Isus o va vindecă după cum El 

făcuse cu acela ce şezuse zilnic la poarta 
templului. Ea spuse surorii sale că simte că 
cineva şade lângă ea şi îi spune că poate 
fi vindecată. Această convingere deveni 
atât de puternică încât într'o zi ceru su-
rorii ei să o ajute să se ridice din scaunul 
4e care fusese legată atâta vreme. Potrivit 
credinţei sale, ea se depărtă de scaun, şi 
de atunci poate merge. E. Kotz. 



I S U S M Â N T U E Ş T E . 
Predicatorul G. H. Murrin, din misiunea 

uniunei Filipine, însoţit de traducătorul său, 
pornise la Magallon pentru a ţine o serie 
de adunări într'o mică capelă, Nipa. In 
prima seară, când se suiseră la amvon şi 
erau aproape să înceapă serviciul, traducă-
torul îi spuse : 

— „Vezi pe bărbatul care stă la uşe?" 
— „Da" răspunse predicatorul Murrin. 
— „Bine", adaugă traducătorul, „eu cred 

că ar fi mai bine să-1 goneşti. El este un 
jucător, un beţiv, un omorîtor, şi are toate 
relele. Dejâ a şi omorît un om pe aici prin 
apropiere ; şi dacă nu-1 goneşti, oamenilor 
le va fi teamă să rămână". 

Ce erâ de făcut ? Predicatorul ridică o 
rugăciune ascunsă implorând înţelepciune, 
şi simţi că nu este bine să gonească pe 
nimeni din adunare, mai ales un suflet care 
aveâ atâta nevoie. Prin urmare ei începură 
serviciul, şi tot timpul, desnădăjduitul stătu 
acolo ca şi cum ar fost prins de uşă. Din 
când în când persoanele din sală îşi arun-
cau câte o privire la el, şi apoi îşi întorceau 
ochii spre vorbitor. De îndată ce am în-
cheiat serviciul, bărbatul care se numiâ 
Emilio Siloy, dispăru în întunerec. 

Nouă nopţi dearândul acest bărbat veni, 
îşi luă locul lângă uşă, şi în fiecare noapte 
dispăreâ de îndată ce serviciul erâ încheiat. 
In a zecea noapte, predicatorul Murrin 
spuse că aceia cari doresc să fie botezaţi 
să vie in faţă. Cu greu îşi putu crede ochi-

l o r când beţivul şi omorîtorul veni cel 
dintâiu, dovedind prin aceasta că Dumnezeu 
vorbise inimii lui, şi că el simţise un dor 
de a-şi schimbă vieaţa. 

Cu multă înfocare ceru botezul, dar i s'a 
spus să mai aştepte până ce va învăţă mai 
mult cu privire la doctrina acestui popor 
deosebit. El consimţi, şi îşi petrecu şase 
săptămâni în studiu. La sfârşitul acestui 
timp, când s'a oficiat un nou botez, se 
prezentă din nou ca un candidat. Totuş, se 
simţiâ că comunitatea nu ar fi vrut să pri-
mească pe o asemenea persoană în mijlocul 
ei fără însă ca mai înainte să nu fi fost 
studiat şi să nu fi dat o bună dovadă că 
şi-a schimbat inima. 

Predicatorul Murrin are obiceiul la botez 
să aibă candidafii aşezaţi în rând. Când 
sunt gata să intre in apă, ei se prind de 
mână, el luând locul intre bărbaţi şi femei. 
Marea este puţin adâncă aici, astfel încât 
de obiceiu este necesar să meargă un kilc-
metru şi mai bine până să dea de un loc 
mai adânc de apă. Care i-a fost surprinde-
rea când, ajungând !a acel lcc, privind văzu 
pe Emilio Siloy lângă el, gata să fie pri-
mul care să fie cufundat în acest mormânt 
de apă! Acum se iviâ o altă greutate. Dir. 
nou îşi înălţă o rugăciune tainică ca să 
primească înţelepciune, şi apoi întemein-
du-se pe făgăduinţa: „Cel care crede şi se 
botează este mântuit", administră acest ac; 
sfânt acestui cărbune care fusese scos din foc. 

După acest botez aveâ să se ţină un in-
stitut de colportori, şi din nou lucrătorii 
au rămas îmmărmuriţi când Emilio Silov 
îşi exprimă dorinţa să se pregătească pentru 
a intră în lucrarea de colportaj. E i au fost 
de părere că adunările institutului nu-i vor 
prinde rău, ci poate chiar bine, aşâ că ac-
miseră înscrierea lui. Fiindcă la această 
adunare erau mai mulţi bărbaţi decât ar fi 
fost nevoie pentru acel ţinut, s'a luat hotă-
rîrea să se facă o foarte amănunţită exami-
nare a candidaţilor, in scopul să nu fie-
lăsaţi decât cei cu bune aplicaţii în această 
lucrare. 

După cum se şi aşteptau, au căzut o 
mulţime, dar nici de cum bătrânul Emilio 
Siloy. El erâ cel dintâiu din clasă. 

Când a fost întrebat unde vrea să meargă 
în lucrare, el işi exprimă dorinţa că este 
gata să meargă orişiunde găsesc cu cale 
să-1 trimeată. De aceea a fost repartizat in 
asprul pământ din provincia Capiz, şi îm-
preună cu un altul care în chip minunat 
fusese scăpat din vieaţa de păcat, avu un 
succes uimitor in acest câmp de lucru ce-i 
fusese repartizat. „Cu adevărat că zilele 
minunilor n'au trecut", scrie predicatorul 
S. E. Jackson trimeţându-ne această poves-
tire, „deoarece aceşti doi bărbaţi au condus 
pe toţi colportorii din misiunea Visayan de 
vest, în ultimul timp". 



LECŢIUNI PENTRU COPII. 
Lecţiunea 7—13 August, 1927, 

încercarea de a schimba 
Sabatul 

De memorizat: „Trebuie să ascultăm mai 
mult de Dumnezeu decât de oameni". 
Fapt. 5, 29. 

1. A m învăţat că Domnul a îăcut din 
Sabat o zi sfântă, că aceasta este o parte 
din legea Lui neschimbabilă, că ea este 
ziua a şaptea a săptămânii, şi că Isus 
împreună cu ucenicii au păzit-o. Totuş mulţi 
ţin acum Duminica, prima zi a săptămânii, 
ca fiind Sabat, şi pentru susţinerea dreptului 
de a face aşâ ei aduc o mulţime de motive. 

2. Unii spun că Duminica trebuie ţinută 
ca Sabat fiindcă Isus a înviat din mormânt 
in ziua aceasta. Alţii spun că legea lui 
Dumnezeu aşâ cum a fost rostită pe muntele 
Sinai s'a schimbat, sau că acum nu mai 
este nevoie să o mai ţinem. Alţii spun că 
Sabatul este al Iudeilor şi că Duminica este 
a Domnului. Dar, fiindcă nu există nimic 
in Biblie care să arate că Sabatul s'a schim-
bat, şi din pricină că Isus a spus că nu 
se va schimbă nici o literă din legea lui 
Dumnezeu, putem şti că acei cari păzesc 
Duminica în loc de Sâmbătă, fac o greşeală. 

3. In Biblie ni se spune despre un timp 
când „lupi răpitori" vor „intră printre voi 
necruţând turma". Prin aceasta se înţelege 
că se vor ridică învăţători falşi şi vor în-
văţă pe oameni lucruri cari nu sunt ade-
vărate. Toţi sunt îndemnaţi stăruitor să 
cerceteze Biblia, care este Cuvântul lui 
Dumnezeu către oameni, pentru ca să cu-
noască adevărul, şi să nu facă greşeala de 
a ascultă de învăţătura greşită. 

4. Cu mult timp mai înainte un înger 
fusese trimes la profetul Daniel ca să-i 
spună unele lucruri ce se vor întâmplă în 
zilele dinaintea revenirii lui Isus pentru 
mântuirea poporului Său. îngerul a spus că 
se va ridică o putere care va gândi să 
schimbe timpurile şi legea lui Dumnezeu. 

5. Această putere este papalitatea, puterea 
catolică. Ea s'a încercat să schimbe legea 
lui Dumnezeu prin instituirea Duminicii, 
prima zi a săptămânii, ca fiind Sabatul, 
în loc de Sâmbătă, ziua şaptea pe care a 
binecuvântat-o Dumnezeu. Biserica Ro-
mano-Catolică pretinde cu multă putere că 
papa împreună cu părinţii acestei biserici 
au dreptul să fasă asemenea schimbăii, dacă 
le cred de cuviinţă. E i spun că nu se gă-
seşte nimic în Biblie care să arate că Du-
minica este Sabatul, şi se mândresc când 
spun că Biserica lor este aceea care a lucrat 
la această schimbare. 

6. Biserica Catolică învaţă că ea a schim-
bat Sabatul în Duminică. In una din cărţile 
lor ei pun această întrebare : „Pentru ce 
ţinem Duminica în loc de Sâmbătă?" Răs-
punsul: „Noi ţinem Duminica în loc de 

Sâmbătă fiindcă Biserica Catolică a 
transpus solemnitatea (sfinţenia) din ziua 
de Sâmbătă în ziua de Duminică". 

7. Mulţi alţii cari nu aparţin Bisericii 
Catolice ţin Duminica în loc de Sâmbătă. 
Mulţi dintre ei nu ştiu că făcând astfel 
urmează Biserica Catolică, şi că toţi cari 
ţin Duminica cinstesc legea acestei biserici 
mai mult decât legea lui Dumnezeu. 

8. Noi nu vrem să ascultăm de nici o 
putere care se încearcă să schimbe legea 
lui Dumnezeu. A ţine Duminica în timp ce 
noi ştim că nu acesta este adevăratul Sabat, 
şi fiindcă numai unele puteri pământeşti 
ne cer să facem astfel, înseamnă să alegem 
a servi mai mult omului decât lui Dumnezeu. 
Noi suntem servii acelui de care ascultăm. 
Acei cari îşi aleg sâ servească pe Dumne-
zeu vor asculta de El. Versetul de memorizat 
să ne ajute a ne decide ce să facem. 

9. Mai înainte de venirea lui Isus, va fi 
o grupă de oameni cari vor păzi adevăratul 
Sabat, deşi aproape întreaga lume ^ine cea-
laltă zi. Satan poate se încearcă să ne facă 
a gândi că nu are importanţă dacă nu luăm 
seama la această chestiune. Fiecare persoană 



trebuie să hotărască pentru sine însăş dacă 
vrea să servească lui Dumnezeu sau nu. 

10. In aceste zile din urmă, Isus invită 
pe oricine să-I servească, şi El scrie legea 
lui Dumnezeu, în care este porunca despre 
Sabat, pe inima oricăruia ce vrea să-L 
asculte. Ucenicul iubit loan a văzut în vi-
ziune grupa poporului lui Dumnezeâ care 
este gata să întâmpine pe Isus, şi spune 
despre ea; ,,Aci sunt cei cari păzesc po-
runcile lui Dumnezeu, şi credinţa lui Isus". 

întrebări . 

1. Ce am învăţat despre Sabat ? Dar 
ce fac mulfi oameni ? 

2. Cari sunt motivele pe cari le aduc 
pentru a arătă că trebuie să se ţină Du-
minica? Din ce putem şti că tofi cari fin 
Duminica fac o greşeală ? 

5. Ce avertizare ne face Biblia ? De 
aceea la ce ne îndeamnă ea ? 

4. Cu mult timp mai înainte, despre ce 
a spus un înger lui Daniel? 

5. Ce putere este aceasta ? Ce schim-
bare s'a încercat să facă aceasta putere? 
Ce pretenţie are papa şi ceilalţi părinţi 
ai acestei biserici ? Cu ce lucru se mân-
dresc ? 

6. Ce spune Biserica Catolică despre 
această schimbare ? 

7. Ce nu ştiu acei cari păzesc Duminica? 
8. Ce nu vrem să facem ? Cum am 

puteă servi altui Domn decât lui fsus ? 
9. Mai înainte de venirea lui Isus ce se 

va găsi ? Ce scop are Satan ? Ce ar trebui 
să facă fiecare persoană? 

10. Ce face Isus în aceste zile din 
urmă ? Ce a văzut loan şi ce a zis ? 

L e c ţ i u n e a 8 — 2 0 A u g u s t , 1 9 2 7 . 

Cum să se tină Sabatul. 
De memorizat: „Dacă îţi vei opri picio-

rul in ziua Sabatului şi dacă-1 vei 
cinsti, neurmând căile tale, neîndeletnicin-
du-te cu treburile tale şi nedându-te la fle-

carii, atunci te vei puteâ desfătâ în Domnul"r 
Isa. 58, 13. 14. 

1. Fiecare trebuie să înveţe a repetă 
porunca despre Sabat. „Aduţi aminte de 
ziua Sabatului, ca să o sfinţeşti pe ea ! 
Şase zile vei lucră, şi-ţi vei face toate lu-
crurile tale. Iar ziua şaptea Sabatul e 
Domnului Dumnezeului tău! nu vei face 
întrânsa nici un lucru, nici tu, nici fe-
ciorul tău, nici fata ta, nici sluga ta, nici 
slujnica ta, nici vreo vită a ta, nici străinul 
tău, care locueşte înlăuntrul porţilor tale : 
că în şase zile a făcut Dumnezeu cerul şi 
pământul şi marea şi tot ce este întrânsele 
şi în ziua şaptea S'a odihnit; pentru aceea 
binecuvântă Dumnezeu ziua Sabatului şi o 
sfinţi pe ea". 

2. Binecuvântarea lui Dumnezeu asupra 
zilei a şaptea a făcut-o o zi sfântă. Dacă 
noi ne odihnim în altă zi decât în a şaptea, 
odihna noastră nu va sfinţi această altă zi. 
Noi putem sfinţi numai ziua pe care Dum-
nezeu a sfinţit-o deja, dacă folosim această 
zi aşâ după cum El a poruncit. 

3. Trebuie să ne amintim în tot cursul 
săptămâni despre Sabat. întreg Sabatul este 
un timp sfânt, — începutul şi sfârşitul, tot 
atât de bine ca şi mijlocul. Domnul ne 
spune chiar şi de când începe şi când se 
sfârşeşte Sabatul. El spune : „Dela asfinţit 
până la asfinţit, veţi serbâ Sabatele voastre". 
Deci Sabatul trebuie să fie ţinut dela asfin-
ţitul soarelui din ziua şasea, sau Vineri, 
până la apusul soarelui în ziua şaptea. 
Dumnezeu a hotărit în felul acesta, pentrucă 
fiecare după acest pământ rotund să poată 
şti exact când a început Sabatul in locul în 
care se găseşte el. 

4. Ziua dinaintea Sabatului este numită 
„ziua de pregătire"; aceasta, din pricină că 
că atunci zi trebuiesc făcute pregătirile 
pentru Sabat. Moisi a spus poporului în 
pustie : „Mâine este ziua de odihnă, Saba-
tul închinat Domnului; coaceţi ce aveţi de 
copt, fierbeţi ce aveţi de fiert". Exod 16, 23. 
Tot astfel şi noi să ne pregătim pentru 
Sabat şi să facem tot ce am aveâ nevoie 
in ziua de pregătire, pentru ca orele cele 



sfinte ale Sabatului să nu fie folosite pen-
tru lucrurile noastre personale. 

5. Domnul spune : „Dacă îţi vei opri 
piciorul în ziua Sabatului, ca să nu-ţi faci 
gusturile tale în ziua Mea cea sfântă: 
dacă Sabatul va fi desfătarea ta, şi ziua 
Domnului sfântă şi cinstită pentru tine, şi 
dacă-1 vei cinsti, neurmând căile tale, 
neîndeletnicindu-te cu treburile tale şi ne-
dedându-te la flecării, atunci te vei puteâ 
desfătâ in Domnul". Acelora cari onorează 
Sabatul, Dumnezeu le făgădueşte o patrie 
in noul pământ. 

6. Isus ne învaţă cum să păzim ziua de 
Sabat. Când Iudeii I-au găsit vină că El 
voia să vindece pe un bolnav în Sabat, El 
le spuse : „Se cade a face bine în ziua de 
Sabat". Isus vindecă pe bolnav şi suferind. 
E l merse în sinagogă şi învăţă pe oameni. 
Pavel şi apostolii deasemenea au mers la 
templu în ziua de Sabat. Mulţi cari în alt 
loc nu se puteau adună, se strângeau pe 
malurile râului spre a se î n c h i n ă lui 
Dumnezeu. 

7. Atât timp cât putem, să mergem întot-
deauna la adunare şi la şcoala de Sabat 
de Sâmbătă. In această zi Dumnezeu se 
întâlneşte cu poporul Său, şi de sigur că 
pierdem binecuvântarea dacă nepăsători, nu 
luăm parte. Câte unii locuesc atât de de-
parte de locul de adunare încât nu pot să 
vie în fiecare Sabat, totuş în această zi ei 
pot să se închine Domnului şi să cerceteze 
Cuvântul Lui. 

8. In Sabat ne putem duce în crânguri 
şi pădurici, unde putem cugetă liniştiţi la 
Dumnezeu, la lucrarea Lui şi la iubirea Lui 
faţă de noi. Vizitând pe bolnavi sau pe cei 
oropsiţi, şi cetindu-le din Cuvântul lui 
Dumnezeu sau vorbindu-le despre iubirea 
lui Dumnezeu, noi putem onoră Sabatul. 
In felul acesta ea va fi cea mai fericită şi 
mai frumoasă zi din toată săptămâna. 

9. Dacă un prieten iubit ne părăseşte, 
pentru un timp mai îndelungat, plecând, 
poate ne dă ceva prin care să ne reamintim 
de el. De fiecare dată când privim la acest 
dar, ne gândim şi la prietenul nostru. Dacă 

asvârlim nepăsători darul, sau in locul lui 
folosim altceva, noi vom dovedi că suntem 
indiferenţi faţă de acest prieten. 

10. Dumnezeu ne-a dat Sabatul pentru a 
ne reaminti de El. El doreşte ca în această 
zi să dăm la o parte jocul şi lucrul nostru 
şi să ne reamintim că El este Creatorul 
lumii şi Mântuitorul nostru. Dacă suntem 
nepăsători faţă de ţinerea Sabatului, noi 
dovedim că nu iubim pe Domnul cum ar 
trebui ; căci cu cât II vom iubi mai mult 
cu atâta vom aveâ mai multă grijă de a 
păzi ziua Lui. 

întrebări . 
1. Ce trebuie să invefe fiecare ? Cari 

sunt primele cuvinte din porunca asupra 
Sabatului? Câte zile putem folosi pentru 
lucrul nostru ? Care zi este Sabatul ? Ce 
nu trebuie făcut in Sabat ? Ce a făcut 
Dumnezeu in primele şase zile? Ce a făcut 
El în ziua şaptea? 

2. Ce lucru a făcut ca Sabatul să fie 
o zi sfântă ? Putem noi face ca o zi 
oarecare să fie sfântă dacă ne odihnim 
în ea ? Cum putem fine Sabatul ca o zi 
sfântă ? 

3. Când trebuie să ne amintim despre 
Sabat ? Cât din Sabat este sfânt ? Când 
începe şi când se termină Sabatul ? De 
aceea ce poate şti fiecare după pământ? 

4. Cum este numită ziua dinaintea Sa-
batului? Ce ştii despre această zi? 

5. Ce spune Domnul despre sfinţirea 
Sabatului ? Ce făgădueşte Domnul acelora 
cari onorează Sabatul ? 

6. Cum ne învafă Isus să păzim Sabatul? 
7. Pe atâta cât putem, ce trebuie să 

.facem ? Cum putem f i lipsifi de binecu-
vântare ? Ce pot face unii ? 

8. Ce putem face în Sabat ? 
9. Ce ar putea face un prieten iubtr 

părăsindu-ne ? In ce fel am puteâ dovedi 
indiferentă f a f ă de acel prieten ? 

10. Ce motiv de amintire ne-a dat Dum-
nezeu ? Nepăsarea fafă de Sabat ce do-
vedeşte ? Cu cât vom iubi mai mult pe 
Domnul ce vom face? 



Lecţiunea 9—27 August, 1927. 

Somnul celor morţi. 
De memorizat: „Cei vii, în adevăr, măcar 

ştiu că vor muri: dar cei morţi nu ştiu 
nimic1'. Ecls. 9, 5. 

1. Din pricina păcatului lor că a mâncat 
din pomul oprit, Adam şi Eva au fost iz-
goniţi din grădina Eden, şi astfel îndepăr-
taţi dela pomul vieţii. Atunci când ei au 
văzut florile veştejindu-se iar frunzele că-
zând din pomi, au cunoscut că acesta erâ 
semnul morţii, şi au înţeles că va veni 
timpul când şi ei vor trebui să moară. Tre-
buie să fi fost foarte trişti văzând că prin 
neascultarea lor au adus moartea în lume. 

2. Aţi văzut vreodată o pasăre moartă ? 
Tot ceeace este mort stă jos fară să se 
poată mişcă şi este rece. Ele nu mai pot 
răsuflă. întreaga vieaţă s'a stins. Biblia 
spune : „Cei vii, în adevăr, măcar ştiu că 
vor muri; dar cei morţi nu ştiu nimic". 
In timp ce morţii sunt în morminte, ei nu 
ştiu ce se întâmplă pe pământ. Când moare 
tatăl, el- nu mai ştie ce se va întâmplă în 
vieaţa copiilor lui. Biblia spune : „Fii lui 
vin să-1 cinstească, şi el nu ştie nimic ; şi 
ei se coboară, însă el nu ii vede". 

3. In cartea Psalmilor cetim despre moar-
tea omuiui, şi se spune : „Suflarea lui iese, 
el se întoarce în pământ: chiar în ziua 
aceea pier gândurile lui". Oamenii cari mor 
nu mai pot să vadă, să audă, să umble, să 
vorbească, şi nici să gândească. 

4. Biblia spune că moartea este asemenea 
unui somn lung. Câte odată aflăm, când 
ne deşteptăm dimineaţa, că în timpul nopţii 
s'a întâmplat ceva care nu am văzut 
sau auzit şi despre care nu ştim nimic. 
Tot astfel este şi cu moartea. Nici chiar 
aceia cari iubesc pe Domnul nu pot lăudă 
pe Dumnezeu, când sunt morţi, căci este 
scris : „Nu morţii laudă pe Domnul, şi nici 
vreunul din cei ce se pogoară în locul tă-
cerii". In moarte nu este iubire, speranţă 
sau durere. 

5. Fiindcă nu putem să lăudăm pe Dom-
nul în timp ce suntem morţi, să facem lu-

crul acesta in timpul vieţii noastre. Domnul 
spune : „Tot ce găseşte mâna ta să facă, 
fă cu toată cu puterea ta! Căci, in locuinţa 
morţilor, în care mergi, nu mai este nici 
lucrare, nici chibzuială, nici ştiinţă, nici 
înţelepciune". 

6. Singura speranţă după vieaţă a fiecă-
ruia dintre cei morţi sau cei vii este in 
Isus. Noi ştim că Isus a murit pe cruce şi 
a fost înmormântat, şi că El a înviat din 
morţi. El însuş spune : „Eu sunt Cel viu. 
A m fost mort, şi iată că sunt viu în veci 
vecilor. Eu ţin cheile morţii şi ale locuinţei 
morţilor". Biblia spune : „Ultimul vrăjmaş 
care va fi nimicit este moartea". Pr in pă-
catul lui Adam, moartea veni la toţi 
oamenii, dar prin puterea lui Isus oricine 
care moare va fi înviat. 

7. Nimeni nu poate să se îndoească de 
puterea lui Isus ca să învieze pe morţi, 
căci El chiar a înviat pe unii cari muriseră. 
Acea fiică de doisprezece ani, din lair, a 
fost înviată înainte de a fi îmmormântată. 
(Luca 8, 41. 42. 49-56). Fiul văduvei din 
Nain a fost înviat pe când erâ dus spre 
locul de îmmormântare. (Luca 7, 11—15j. 

8. Lazăr, fratele Măriei şi Martei, murise 
de patru zile. Isus veni la mormânt, şt 
spuse acelora cari se găsiau acolo să ridice 
piatra ce erâ peste mormânt. După aceea 
El strigă cu voce tare : „Lazăre, vino afară!" 
Ş i mortul a ieşit cu mâinile şi picioarele 
legate cu fâşii de pânză, şi cu faţa înfăşu-
rată cu un ştergar. Isus le-a zis : „Desle-
gaţi-1, şi lăsaţi-1 să meargă". 

9. Va veni ceasul când toţi cari sunt în 
morminte vor auzi glasul lui Isus, şi vor 
ieşi afară. Când morţii cei drepţi vor ieşi 
din mormintele lor, noi cei vii, cari vom 
fi rămas, vom fi răpiţi toţi împreună cu 
ei, in nori, ca să întâmpinăm pe Domnul 
în văzduh ; şi astfel vom fi totdeauna cu 
Domnul". 

întrebări. 

1. Pentru ce au fost izgoniţi din Gră-
dina Eden, Adam şi Eoa ? Astfel dela ce 
au fost îndepărtaţi? Ce a constatat ei 1 



2 Ce se intâmplâ cu cineva care moare? 
5. Ce invdfdm din Psalmi cu privire 

la cei morfi ? 
4. Cu ce aseamănă Biblia moartea ? 

Ce aflăm noi câteodată când ne deşteptăm 
dimineafa ? Ce este scris ? 

5. Fiindcă nu putem să lăudăm pe 
Domnul atunci când suntem morfi, ce ar 
trebui să facem acum? Ce ar trebui să 
facem cu toată puterea noastră ? 

6. Numai prin cine putem speră într'o 
oieafă viitoare? Ce ştim despre Isus ? Ce 
spune El însuş ? Ce are El ? Care este 
ultimul vrăjmaş care va f i distrus? 

7. De ce nu putem să ne îndoim că 
Isus are putere să învieze pe morfi? Ce 
exemple cunoşti'? 

8. Ce ştii despre Lazăr ? 
9. Ce ceas va veni? Cine vor f i răpifi 

să întâmpine pe Isus când va veni? 

L e c ţ i u n e a 1 0 — 3 S e p t e m b r i e , 1 9 2 7 . 

Judecata. 
De memorizct: „Căci Dumnezeu va 

aduce orice faptă la judecată, şi judecata 
aceasta se va face cu privire la tot ce este 
ascuns, fie bine, fie rău". Ecles. 12, 14. 

1. Când cineva este ingrijat să nu uite 
ceva, atunci îşi notează într'un carneţel. 
Aceasta este o carte de amintire, fn cer 
sunt cărţi în cari se ţin rapoarte asupra 
fiecărei persoane depe pământ. Nimic din 
vieaţa cuiva nu este uitat sau lăsat la o 
parte. Raportul este întreg, şi este scris în 
mod clar de îngeri. 

2. Una dintre cărţile din cer se numeşte 
cartea de amintire. Biblia spune: „Cei ce 
se tem de Domnul au vorbit adesea unul 
cu altul: Domnul a luat aminte şi a ascul-
tat ; şi o carte de aducere aminte a fost 
scrisă înaintea Lui pentru cei ce se tem 
de Domnul, şi cinstesc Numele Lui. „Ei vor 
fi ai Mei", zice Domnul oştirilor, „îmi vor 
fi o comoară deosebită, în ziua pe care o 
pregătesc Eu". 

3. In cărţile de amintire îngerii scriu deci 
tot ce facem, — faptele de bunătate, de 
iubire şi ascultare ; neegoismul, şi lucrurile 
nobile pe cari le săvârşim. Multe din acestea 
trec neobservate chiar şi de prietenii noştri, 
insă ele sunt scrise în cer. 

4. In cărţile de amintire sunt scrise de-
asemenea şi relele pe cari le facem, — 
cuvintele urite pe cari le vorbim, privirea 
supărăcioasă, faptele de egoism, şi chiar şi 
gândurile noastre rele. Noi poate am crezut 
că nimeni nu ştie despre lucrurile pe cari-
le-am făcut, şi de cari ne este ruşine: 
insă îngerii au însemnat tot adevărul des-
pre noi. 

5. In altă carte, numită cartea vieţii,. 
sunt scrise numele tuturor acelora cari îşi 
predau inima Domnului. Dacă ei continuă 
să facă bine şi să servească pe Dumnezeu, 
numele lor va rămâne neîncetat in cartea 
vieţii. Dacă cresc nepăsători şi nu iubesc 
pe Isus şi nu vor să fie mântuiţi, numele 
lor va fi şters din această carte. 

6. In curând Isus va veni să mântuească 
pe oameni, şi cei vii, în curând trebuie să 
fie judecaţi după lucrurile scrise în aceste 
cărţi. „Căci Dumnezeu va aduce orice lucru 
la judecată, cu tot ce este ascuns, fie bine 
sau rău". Cu mult timp înainte, Daniel a 
avut o viziune în care a văzut pe Dumnezeu 
stând pe tronul de judecată. El spuse : „Mii 
de mii de slujitori Iî slujiau, şi de zece 
mii de ori zece mii stăteau înaintea Lui. 
S'a ţinut judecata şi s'au deschis cărţile". 

7. Deasemenea şi loan a văzut în viziune 
judecata. „Apoi am văzut un scaun de 
domnie mare şi alb, şi pe Celce şedeâ pe 

el Ş i am văzut pe morţi, mari şi 
mici, stând în picioare inaintea scaunului 
de domnie. . Nişte cărţi au fost deschise. 
Şi a fost deschisă o altă carte, care este 
cartea vieţii. Şi morţii au fost judecaţi după 
faptele lor, după cele ce erau scrise în 
cărţile acelea". 

8. In timpul vieţii noastre de acum, 
oamenii buni nu sunt despărţiţi de cei răi. 
Odată Isus a spus o pildă despre grâu şi 
neghină. Grâul reprezintă pe fiii Lui, iar 



neghina, sau buruienile, sunt acei cari nu 
sunt fiii Lui. El spune : „Lăsaţi-le să crească 
amândouă împreună până la seceriş; şi, la 
vremea secerişului, voi spune secerătorilor: 
„Smulgeţi întâi neghina, şi legaţi-o in snopi 
ca s'o ardem, iar grâul strângeţi-1 în grâ-
narul Meu". 

9. Dumnezeu este Judecătorul tuturor. 
Când cărţile din cer cari spun tot ce am 
gândit, spus, sau făcut, vor fi deschise, 
Dumnezeu ne va judecă. Amintirea faptelor 
noastre rele este aceea care ne va face să 
ruşinăm. Totuş, dacă ne pocăim de ele, şi 
ne întoarcem dela păcatele noastre, ele 
sunt cu totul uitate, si nouă ne este dată 
mantia neprihănirii lui Isus. Astfel încât la 
judecată, toate însemnările rele cu privire 
la păcatele noastre vor fi şterse, şi nu vor 
mai fi amintite". 

10. Acei cari nu se străduesc să aibă 
păcatele şterse, vor aveâ numele şters din 
cartea vieţii, şi nu vor puteâ fi mântuiţi. 
Acei ale căror păcate sunt uitate şi şterse 
vor aveâ însă numele lor scrise în cartea 
vieţii. Biblia spune : „Cel ce va birui va fi 
îmbrăcat astfel în haine albe (mantia nepri-
hănirii). Nu-i voiu şterge nicidecum numele 
din cartea vieţii, şi voi mărturisi numele 
lui înaintea Tatălui Meu şi înaintea înge-
rilor Lui". 

11. De aceea să rugăm pe Isus să ne 
ajute a nu face lucruri rele, astfel încât 
îngerii să nu aibă să scrie despre noi 
decât lucruri bune. Iar dacă facem ceva rău, 
să ne ducem îndată la Isus şi să-L rugăm 
să ne ierte. Şi apoi la judecată, curăţenia 
şi sfinţenia vieţii lui Isus va acoperi vieaţa 
noastră rea, şi sângele Lui va şterge pă-
catele noastre, iar noi vom" auzi cuvintele 
de bun venit : „Veniţi, binecuvântaţii Ta-
tălui Meu de moşteniţi împărăţia gătită 
vouă dela întemeierea lumii". 

întrebări. 

1. Pentru ee scrim adesea anumite 
lucruri tn câte un carneţel? Ce se găsesc 
In cer? Ce ştii despre ele ? 

2. Cum se numeşte una din aceste cărţi? 

Ce spune Biblia despre acei cari se tem 
de Domnul? 

3. Cine fac însemnările în cărţile din 
cer? Ce scriu în aceste cârti? 

4. Ce mai sunt scrise tn cărţile din cefr? 
Ce se poate că am crezut noi ? Dar ce 
au făcut îngerii ? 

5. Care este numele unei alte cărţi din 
cer? Ce pofi spune despre această carte? 

6. Ce se va întâmplă în curând? Ce a 
văzut Daniel odată şi ce a spus des-
pre acest lucru ? 

7. Cine a mai primit o viziune asupra 
judecăţii? Ce a văzut loan? După ce erau 
judecaţi oamenii? 

8. Ce aeosebire nu se vede acum ? Cât 
timp spune Isus câ va creşte la un loc 
grâul şi neghina ? La seceriş ce se va 
face cu fiecare ? 

9. Cine este judecătorul tuturor? Ce va 
pricinui asupra noastră amintirea faptelor 
noastre rele pe cari le-am făcut ? Cum 
putem primi mantia neprihănirii lui Isus? 
Cum pot f i şterse însemnările rele despre 
păcatele noastre? 

10. Dacă păcatele noastre rămân în 
cărţi ce se va şterge? Cum putem să ne 
menfinem numele scris în cartea vieţii ? 
Ce spune Biblia despre biruitor ? înaintea 
cui va mărturisi Isus numele lui ? 

11. Ce să rugăm pe Isus ? De îndată 
ce păcătuim, ce trebuie să facem ? Şi 
astfel la judecată, cum va f i acoperită 
vieafa noastră cea rea ? Ce va face 
sângele Lui ? Ce cuvinte de bun venit va 
auzi cel crediucios ? 

C u r i e r u l M i s i o n a r " 
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Răspunsurile 

C u r i e r u l ™ 

î n t r e b ă r i 
La car i Cetitorii revistei „Curierul 

Misionar", sunt rugaţi să caute răs-
punsurile în Biblie şi să ni le trimeată. 

81. Cărui împăraţ i s'a scos ochii şi apoi 
legându-1 l-a trimes într'o cetate ? 

82. Unde stă scris că dintre doi fraţi 
cel mai mic puteă să se lupte cu 100 iar 
cel mai mare cu 1000 de oameni? 

83. Care profet, afară de Ilie, a cerut 
ploaie dela Dumnezeu? 

84. Care împărat din Izrail luând coroana 
depe capul unui împărat păgân a pus-o pe 
capul său ? 

85. Unde se spune că a mai rămas patul 
de fier al unui rege dintre uriaşi ? 

86. Care profet deşi mort, a vorbit cu 
un rege ? 

87. Despre care viteaz se spune că în 
ceasul morţii lui a omorît mai mulţi oameni 
de cât omorîse în tot timpul vieţii sale ? 

88. Care cetate a fost sfâşiată de lei ? 

89. Cum se chemă fecioara care a găsit 
apă caldă în pustiu ? 

90. Unde stă scris că un popor fiind 
amărît în suflet a vrut să-şi omoare împă-
ratul cu pietre ? 

La întrebările din „Curierul Misionar" 

No. 6 (1927). 

6 0 — 2 Moisi 17, 14. 
6 1 — Nebo, 5 Moisi 32, 49. 50 ; Isaia 46, 1, 
6 2 . - Ezechia, Isaia 38, 5; 2 Regi 20, 6. 
6 3 — Faraon, 1 Moisi 40, 20 şi Irod, Mat. 

14, 6 ; Iov 3, 1 şi Ieremia 20, 14. 
64.— 1 Samuel 6, 11. 
6 5 — Jud. 7, 13. 
66.— Iona 4, 7—10. 
6 7 — Jud. 3, 15. 
68.— Goşen şi Cain, Iosua 15, 51. 57. 
6 9 . - Ezechiel 39, 1—11. 

Au deslegat 9 întrebări : Enoch Ste-
fanian şi Dumitru Furtunescu, Bucureşti-La-
birint. 

Au deslegat 8 î n t r e b ă r i : Petraru Gh. 
Petreşti, Bacău; Nicolaie Vâscan, Năneşti-
Bacău. 

Au deslegat 7 întrebări : Tincuţa I. 
Stănescu şi Maria P. Mărăcine, Piteşti. 

A deslegat 6 întrebări : Eufrosina 
Săvescu, Bucureşti-Labirint. 

A deslegat 5 întrebări : Titu Popescu, 
Buzău. 

Au deslegat 4 întrebări : Petraru Cos-
tică, Petreşti-Bacău; Indricău Gheorghe, 
Apateu-Arad; Ana Popovici, Iaşi; loan 
Simion Ciolac, Cozmin-Cernăufi; Crisan 
loan Boftei, Bihor; Florea Stana şi loan 
Petraş, Sepreuş-Arad. 

Au deslegat 5 î n t r e b ă r i : Gheorghe 
T. Puică, Gherghina I. Barbu şi Filofteia 
I, M. Negoiţă, Negoeşti-Prahova; Marin 
Dumitrescu, Buşteni-Prahova; Gheorghe 
Bujeniţă, Cotul - Ostrifei Cernăufi; Ionel 
Grigorescu, Bucureşti - Popa-Tatu; Nataliţa 
Agape, Iaşi; loan Mânzateanu şi Mihai 
Hanganu, Poeneşti- Vaslui. 

Au deslegat 2 întrebări : Dumitru 
loan şi Marioara Drăguşin, Alexandria-Te-

Intrebările 81, 82 şi 83 sunt comunicate 
de Alexe Bogdan şi loan Munteanu, Ne-
goeşti-Prahova ; 84, de Gh. V. Lichinţeanu, 
Bucureşti-Nord; 85, 86, 87 şi 88, de Ne-
culai Agape, Iaşi; iar 90, de Maria Teo-
dora, Galafi. 



leorman; Gheorghe Ionescu şi Maria Gh. 
Ionescu, Negoeşti • Prahova ; Alexandru 
Ordeanu, Orăştie - Hunedoara ; Elena Vas-
can, Năneşti-Bacâu; Vasile Marian, Bacău; 
Petrică Teodorescu, Buzău; Gheorghe Năs-
tase şi Teodora Năstase, Bucureşti - La-
birint. 

Au d e s l e g a t o î n t r e b a r e : Ioana N. 
Mateiaşi, Tencănău-Dolj; Vasilica St. I. 
Radu, Negoeşti-Prahova. 

Aducem la cunoştinţa onoraţilor noştri 
cetitori, că a apărut a treia ediţie din 
minunata carte plină de învăţături, ce 
arată, pe înţelesul tuturor, care este 

„Calea către Hristos". 
Fiiind revăzută şi îmbogăţită cu clişee noui, 
şi având o frumoasă copertă în culori, ea 
prezintă pentru doritorul de mântuire o 
comoară preţioasă de învăţături divine. Pre-
ţul ei, în comparaţie cu conţinutul său atât 
de strălucit împodobit cu mărgăritarele cele 
atât de preţioase ale cuvintelor lui Isus, 
este accesibil oricui. 

Deasemenea la timp vine şi recenta 
broşură 

„ îndreptă ţ i rea pr in c red in ţă " , 

lămurindu-ne in chipul cel mai clar, felul 
cum putem .atinge ţinta de a primi ierta-
rea păcatelor, îndreptăţirea, şi dreptul de a 
fi odată cu Isus Hristos în împărăţia Cui. 

Necrolog. 
Sora ELENA I. IONESCU, din comuna 

Ariceşti-Rahtivani, membră a comunităţii 

Băicoiu, fiind in vârstă de 53 ani, a fost 
chemată de Domnul la odihnă. 

Sperăm să o putem revedeâ la învierea 
drepţilor. 

I. G h e o r g h i ş o r . 

Sora NICULINA RĂDULESCU, membră 
a comunităţii Ploeşti, în vârstă de 65 ani, 
a fost chemată de Domnul la odihnă pe 
ziua de 30 Martie 1927. Credincioşia de 
care a dat dovadă până în pragul morţii, 
ne dă speranţa să o putem vedeâ din nou, 
atunci când morţii cei drepţi vor ieşi în 
întâmpinarea Prinţului cerului, Isus Hris-
tos. 

Ploeşti. I. G h e o r g h i ş o r . 

S T R A J A D I M I N E Ţ I I . 

August 1927. 

C o m u n i t a t e a - Botezul . 

1. Marcu 16, 16. 
2. Fapt. 2, 38. 
3. Fapt. 8, 38. 
4. Rom. 6, 3. 
5. Rom. 6, 4. 
6. Gal . 3, 27. 

L e g â t u r a c u Hr i s tos . 

7. Ebr. 12, 23. 
8. C o l . 1, 18. 
9. Efes. 3, 14. l i . 

10. Rom. 12, 4. 5. 
11. Fapt. 20, 28. 
12. Ef. 5, 25. 26 
13. Ef. 5, 27. 

I ub i rea d e fraţ i . 

14. loan 13, 34. 
15. Lev. 19, 18. 
16. Ef. 5, 2. 

17. 1 Tes. 4, 9. 
18. Gal. 6, 10. 
19. 1 loan 3, 11. 
20. 1 loan 4, 10. l i . 

U n i r e a . 

21. Ps . 133, 1. 
22. Ef. 4, 1. 
23 Ef. 4, 2. 3. 
24. Ef. 4, 4 
25. Ef. 4. 5. 6. 
26. loan 17, 21. 
27. Isaia 5Î, 8 . -

I n s ă r c i n a r e a B i s e r i c i i . 

28. Mal. 28, 18 - 2 0 . 
29. Marcu 5, 19. 
30. Isaia 52, 7. 
31. Mica 5, 7. 
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